



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: HC.uzpak.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz • 30 августа 2003 года, N 178 (3270) Суббота

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о двенадцатой сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан второго созыва



В Ташкенте 29 августа начала свою работу двенадцатая сессия Олий Мажлиса Республики Узбекистан второго созыва.

В работе парламентской сессии принимает участие Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

В зале заседаний присутствуют члены Кабинета Министров, руководители центральных организаций, послы иностранных государств и другие представители дипломатического корпуса, корреспонденты отечественных и зарубежных средств массовой информации.

Сессию ведет Председатель Олий Мажлиса Э. Халилов. Олий Мажлис образовал рабочий орган сессии — Секретариат, утвердил повестку дня.

С отчетом об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан за первое полугодие 2003 года выступил министр финансов М. Нурмурадов. С докладом по этому вопросу выступил заместитель председателя Комитета Олий Мажлиса по бюджету, банковским и финансовым вопросам Р. Каримов.

В обсуждении этого вопроса приняли участие хоким Бозатаузского района А. Жуманов, председатель производственного объединения «Андижонгустустанано» П. Мамаков, главврач Ферганской центральной районной больницы М. Мамажонов. По обсуждаемому вопросу выступил Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов. Он отметил, что депутаты, представляющие законодательную ветвь власти, должны объективно обсуждать исполнение главного финансового документа страны за первое полугодие, высказывать конкретные критические предложения, которые необходимо учитывать при исполнении бюджета во втором полугодии. Обсуждение отчета продолжили директор объединенной дирекции строящихся предприятий № 13 при Сурхандарьинском областном управлении сельского и водного хозяйства Э. Донаяв, директор школы № 4 города Гулистана Г. Латипова, специальный фоторепортер газеты «Халк сузи» Т. Хамракулов. После ответов на заданные вопросы министра финансов М. Нурмурадова Президент страны Ислам Каримов разъяснил суть проводимых мер по укреплению национальной валюты и перспектив сотрудничества с международными финансовыми организациями. Депутаты одобрили отчет об исполнении Государственного бюджета за первое полугодие 2003 года и приняли соответствующее постановление.

Проекты законов «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» (новая редакция) и «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О выборах в областные, районные и городские Советы народных депутатов» представил на рассмотрение депутатов председатель Комитета Олий Мажлиса по законодательству и судебному праву Н. Исмаилов.

В обсуждении проекта новой редакции Закона «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» участвовали хоким г. Намангана М. Тожибаев, директор строительной дирекции Каганского маслоэкстракционного завода М. Зайниев, секретарь Комитета Олий Мажлиса по социальным вопросам и занятости Ш. Умарова, президент Национального олимпийского комитета А. Насыров, научный сотрудник Ферганского филиала Научно-производственного института имени Шредера М. Рахматов. Парламент одобрил Закон «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» в новой редакции и принял постановление о введении его в действие.

По законопроекту «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О выборах в областные, районные и городские Советы народных депутатов» свои мнения высказали секретарь Центрального совета Национально-демократической партии «Фидокорлар», заместитель главного редактора газеты «Фидокор» А. Болиев, хоким Касансайского района У. Маматов, председатель представительства ассоциации дехканских и фермерских хозяйств Ходжейлийского района Х. Шериев. Депутаты приняли Закон «О внесении изменений и дополнений в Закон «О выборах в областные, районные и городские Советы народных депутатов» и постановление о введении его в действие.

Председатель Комитета Олий Мажлиса по законодательству и судебному праву Н. Исмаилов также представил депутатам проекты законов «О Регламенте Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан» и «О Регламенте Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан».

В обсуждении проекта Закона «О Регламенте Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан» участвовали хоким Булунгурского района Х. Боймуратов, председатель Комиссии по регламенту, этике и обеспечению деятельности депутатов, председатель комитета женщин Хорезмской области Ш. Хужаниёзова, секретарь Комитета Олий Мажлиса по делам молодежи Н. Камбаров, председатель правления ширкатного хозяйства «Тахтакупыр» Тахтакупырского района А. Адиллов, хоким Ангорского района Т. Хамроев. Депутаты проголосовали за принятие обсуждаемого закона.

По проекту Закона «О Регламенте Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан» на сессии высказались хоким Хатрынского района Э. Турдимов, председатель производственно-акционерной ассоциации «Бухоролонмахсулот» Б. Базаров, главный редактор журнала «Узбекистон матбуоти», сопредседатель Фонда демократизации и поддержки средств массовой информации Узбекистана Х. Дустмухамедов, хоким города Карши И. Асадов. Депутаты приняли Закон «О Регламенте Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан».

Вечернее заседание первого дня работы парламентской сессии началось с доклада председателя Комитета Олий Мажлиса

по законодательству и судебному праву Н. Исмаилова по проекту новой редакции Закона «О Кабинете Министров Республики Узбекистан». После обсуждения, в котором приняли участие ректор Ургенчского государственного университета А. Садуллаев, ректор Ташкентского финансового института М. Шарифходжаев, генеральный директор — председатель правления государственного акционерного общества «Ташкентское авиационно-производственное объединение имени В.П.Чкалова» В. Кучеров, заместитель председателя Комитета Олий Мажлиса по печати и информации И. Гафуров, хоким Сарийского района П. Малиев, председатель государственного концерна «Кызылкумредметзолото» Н. Кучерский, парламент принял этот закон и постановление о введении его в действие.

С докладом об учреждении ордена «Филокорона хизматлари учун» на сессии выступила председатель Комитета Олий Мажлиса по социальным вопросам и занятости М. Сафарова. После выступлений председателя Союза писателей Узбекистана, председателя Государственного агентства по авторским правам А. Орипова, заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан, председателя Комитета женщин Узбекистана Д. Гулямовой депутаты приняли Закон «Об учреждении ордена «Филокорона хизматлари учун».

С докладом о проекте Закона «Об общественных фондах» на сессии выступил заместитель председателя парламентского Комитета по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан Ю. Жураев. В обсуждении этого документа приняли участие председатель Академии искусств Узбекистана Т. Кузиев, хоким Ромитанского района А. Нозимов, главный врач центральной больницы Камашинского района А. Гафуров, директор Ферганского областного дочернего предприятия национальной компании «Узбекинвест» А. Муминов, директор школы № 2 имени Мирзо Улугбека Акдарьинского района Ж. Исраилов. Депутаты приняли этот закон и постановление о введении его в действие.

Председатель Комитета Олий Мажлиса по вопросам реформирования экономики и предпринимательства М. Умаралиев доложил о проекте Закона «О частном предприятии». По этому проекту выступили генеральный директор узбекско-итальянского совместного предприятия «Совластитал» А. Мелкумов, хоким Тамдинского района А. Назаров, руководитель частной торговой производственной фирмы «Ривож» города Шахрихана К. Отахонов, генеральный директор проектно-технологического института «Узкимсанаотлойна» Х. Назаров, директор частной многопрофильной фирмы «Лоза-Узор» Х. Мирзахмедов, председатель акционерного общества «Бухортурист» М. Зокиров. Депутаты приняли постановление об утверждении частного законопроекта «О частном предприятии» в первом чтении.

Двенадцатая сессия Олий Мажлиса Республики Узбекистан второго созыва продолжит свою работу 30 августа сего года.



Фото Абдувахида ТУРАЕВА (УзА) и Рашида ГАЛИЕВА.

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Его Превосходительству
господину Исламу КАРИМОВУ,
Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый господин Президент, от имени американского народа я поздравляю Вас и народ Узбекистана с праздником по случаю двенадцатой годовщины независимости вашей страны 1 сентября. Это событие — подходящий момент вновь подчеркнуть хорошие отношения, существующие между нашими государствами.

Мы признательны за смелый вклад вашего правительства в войну с терроризмом. Мы остаемся убежденными сторонниками сотрудничества с вашим правительством в деле становления процветающего, стабильного и демократического Узбекистана, что будет служить как интересам самого народа страны, так и миру в регионе.

С наилучшими пожеланиями мира и процветания в предстоящем году.

Искренне,

Джордж БУШ,
Президент
Соединенных Штатов Америки

Его Превосходительству
господину Исламу КАРИМОВУ,
Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый Ислам Абдуганиевич, примите искренние поздравления по случаю национального праздника Республики Узбекистан — Дня независимости.

В России высоко ценят традиции дружбы и доверия, которые на протяжении столетий связывают наши народы. Эта прочная основа — залог поступательного и динамичного развития двусторонних отношений, стратегического партнерства и уважения интересов друг друга.

Уверен, что реализация договоренностей, достигнутых на нашей встрече в Самарканде, послужит укреплению российско-узбекского многопланового сотрудничества, стабильности и безопасности в Центральноазиатском регионе.

Желаю Вам, уважаемый Ислам Абдуганиевич, доброго здоровья и успехов в Вашей государственной деятельности, а народу Узбекистана — благополучия и процветания.

С уважением,

В. ПУТИН,
Президент
Российской Федерации

Его Превосходительству
господину Исламу КАРИМОВУ,
Президенту Республики Узбекистан

Ваше Превосходительство, мне доставляет особое удовольствие направить Вам, Ваше Превосходительство, мои сердечные поздравления по случаю национального праздника Республики Узбекистан.

Я охотно пользуюсь этим случаем, чтобы одновременно передать Вам мои наилучшие пожелания личного благополучия, а также счастливого будущего народу Республики Узбекистан.

Томас КЛЕСТИЛЬ,
Федеральный Президент
Австрийской Республики

Его Превосходительству
господину Исламу КАРИМОВУ,
Президенту Республики Узбекистан

Ваше Превосходительство, позвольте мне от чистого сердца поздравить Вас и ваш народ с государственным праздником — Днем независимости Республики Узбекистан.

Искренне желаю, чтобы дружеские отношения и взаимовыгодное сотрудничество между Словацкой Республикой и Республикой Узбекистан и дальше развивались на благо наших государств и народов.

Я уверен, что Ваш предстоящий визит в Словацкую Республику в дальнейшем даст импульс в развитии наших отношений.

Ваше Превосходительство, примите мои чувства глубокого уважения.

Рудольф ШУСТЕР,
Президент Словацкой Республики

Его Превосходительству
господину Исламу КАРИМОВУ,
Президенту Республики Узбекистан

Ваше Превосходительство, по случаю празднования Национального Дня Республики Узбекистан — 1 сентября, шлю Вам самые теплые поздравления, а также пожелания крепкого здоровья и больших успехов в Вашей личной и государственной деятельности, а узбекскому народу — искренние пожелания мира и процветания.

Я выражаю свое убеждение, что диалог и сотрудничество наших государств будут расширяться и углубляться и впрямь, в пользу обеих стран и народов, так как мы с Вами договорились на недавней нашей встрече в г. Ташкенте.

Прошу Вас, уважаемый господин Президент, принять уверения в моем высоком уважении.

Ион ИЛИЕСКУ,
Президент Румынии

Его Превосходительству
господину Исламу КАРИМОВУ,
Президенту Республики Узбекистан

В связи с празднованием Национального дня пользуюсь случаем, чтобы передать мои поздравления Вашему Превосходительству и мои искренние пожелания процветающего будущего народу Узбекистана.

БЕАТРИКС,
Королева Нидерландов

Говорят депутаты

НАКАНУНЕ ГЛАВНОГО ПРАЗДНИКА СТРАНЫ

Каждая парламентская сессия — это событие в жизни страны, еще один шаг по пути формирования и укрепления правовой базы реформ, осуществляемых в нашем суверенном государстве. А сессия, работа которой проходит накануне главного праздника страны — Дня независимости, является своеобразной вехой в деятельности депутатского форума.

В этой связи мы попросили некоторых депутатов высшего органа законодательной власти республики рассказать об их парламентской деятельности.



Пазилжон МАМАКОВ, член Комитета Олий Мажлиса по социальным вопросам и занятости:

— Говорят, человек к хорошему быстро привыкает. Вот и мы незаметно за годы независимости нашей страны успели привыкнуть ко многому, о чем раньше даже не мечтали. Для всех нас стало привычным самим решать свою судьбу, судьбу своей страны, самим определять путь развития своего государства.

Как мы идем по этому пути? Об этом можно судить по итогам исполнения Государственного бюджета за первое полугодие 2003 года, анализируя которые, необходимо отметить, что в отчетном периоде продолжалась тенденция устойчивого экономического развития, укрепилась макроэкономическая и финансовая стабильность, повысилась платежная дисциплина, усилилась сбалансированность экономики в целом и ее отдельных отраслей.

В своем выступлении на нынешней XII сессии Олий Мажлиса по обсуждению исполнения в первом полугодии главного финансового документа страны я сделал акцент на вопросах решения социального блока вопросов. А это сотни, тысячи километров новых газо-тепло-водопроводов в самых отдаленных населенных пунктах, множество объектов сферы здравоохранения, образования, спорта, оказание помощи многодетным и малообеспеченным семьям и многое другое. Словом, как следует из исполнения Госбюджета, в стране последовательно и поэтапно осуществляются реформы и в результате этого во всех сферах достигаются определенные успехи.

Во все время нельзя сказать, что все проходит гладко. И у нашей страны, как и у всех стран в переходный период, есть немало проблем. И руководству страны делает все необходимое, чтобы их решать.

Думаю, что тот пакет новых законов, которые мы примем на нынешней сессии, еще более упрочит правовую базу созидательных реформ, осуществляемых в нашей стране.

Халила ШЕРИБАЕВ, член Комитета Олий Мажлиса по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан:

— Все созидательные преобразования в жизни страны и ее граждан непосредственно связаны с независимостью Родины. Именно государственный суверенитет воодушевил нас на строительство демократического общества с

развитой рыночной экономикой. На этом пути наша страна вышла на качественно новый уровень своего развития, успешно решает масштабные задачи углубления реформ и дальнейшей либерализации всех сфер общественной жизни.

Свой вклад в этот созидательный процесс вносит высший орган законодательной власти страны. За минувшие годы независимости Олий Мажлисом созданы благоприятные правовые условия реформирования общества. Вот и на нынешней сессии мы принимаем пакет важнейших законов, которые упрочат правовую базу строительства демократического государства и гражданского общества.

В их числе и законопроект «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» (новая редакция, второе чтение). Он определяет порядок выдвижения кандидатов в депутаты законодательной палаты, их регистрации, проведения предвыборной агитации, голосования и подсчета результатов выборов и т.д.

Наряду с этим законопроектом рассматривается и другой — «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О выборах в областные, районные и городские советы народных депутатов»». Это говорит о том, что в нашей стране совершенствование избирательного законодательства осуществляется комплексно. В результате становится более совершенной вся избирательная система, являющаяся одним из важнейших институтов обеспечения свободного волеизъявления граждан, реализации на практике демократических принципов.

Пулат ДАНИРОВ.

В Государственном музее истории Узбекистана состоялась встреча министра иностранных дел Садыка Сафарова с руководителями посольств зарубежных стран и представителями международных организаций, аккредитованных в нашей стране, а также представителями средств массовой информации.

ВСТРЕЧА С ДИПЛОМАТАМИ

Наша встреча с вами проходит накануне великого праздника нашего народа, 12-й годовщины независимости Узбекистана, — сказал министр. — За прошедший период наша страна добилась больших успехов на внешней арене. В результате дальновидной политики Президента Ислама Каримова Узбекистан занял свое достойное место в международном сообществе. На сегодняшний день наша страна плодотворно сотрудничает почти со всеми государствами мира и международными структурами.

В нашей стране функционируют 44 посольства и 20 представительств международных организаций. Узбекистан открыл сорок своих представительств в государствах и международных организациях.

Еще одним приоритетным направлением политики Узбекистана является активное участие на международной арене. В этом направлении ведется тесное сотрудничество с такими международными организациями, как ООН, ОБСЕ, ШОС, ОИАС.

На встрече министр иностранных дел подробно рассказал о процессе реформ, осуществляемых в нашей стране и об их эффективности.

УзА.

Независимость в моей судьбе

ДУШОЙ Я БЫЛА ДОМА

Преподаватель Ташкентского университета информационных технологий Зульфия АГАБЕКОВА:

— В минувшем году я окончила курсы повышения квалификации в Токийском университете по гранту, выигранному от Японского агентства по международному сотрудничеству JICA. И главный праздник страны встречала вдали от Родины, горюя тем, что именно с обретением нашей страной независимости я, как и многие мои коллеги и студенты, получила уникальную возможность повысить свою квалификацию за рубежом.

Конечно же, попасть на стажировку в Японию было для меня заветным желанием. Помню, как волновалась перед поездкой. Вель подкрепил свои знания в стране, ставшей высокотехнологичной, а затем найти им достойное применение на Родине — почетная миссия. По прилете же в Токио сразу захлестнула тоска по дому. Было неизвестно, каким образом сложатся отношения с новыми сотрудниками и соседями. Но оказалось, что в Стране восходящего солнца проживает немало выходцев из Узбекистана. Праздники они проводят вместе. Удалось мне подружиться с коренными жителями и с несколькими семьями из Бухары и Ташкента. Вместе мы встречали праздники весны Навруз и День независимости Республики Узбекистан. И хотя разница в часовых поясах Токио и Ташкента немалая, все мы с замиранием сердца смотрели трансляцию праздничного концерта с площади Мустакиллик по спутниковому телевидению. И радовались достижениям нашей республики за годы суверенитета.

А в нынешнем году этот праздник я встретила дома со своими родными и близкими, зная, что вместе со мной в эти минуты будут радоваться и мои новые друзья в Японии.

Накануне 12-летия независимости страны в Бешарьском районе начало действовать еще одно большое совместное предприятие. Пуск в эксплуатацию узбекско-германско-турецкого совместного предприятия «Бештекс» — важное событие в сфере легкой промышленности страны.

«БЕШТЕКС» — НОВОЕ СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

При привлечении инвестиций в объеме 25 миллионов евро предприятие оснащено современной технологией германского производства. Мощность оборудования составляет производство до 6 тысяч 800 тонн высококачественной пряжи в год. 80 процентов продукции будет экспортироваться. На совместном предприятии будет занято около 600 человек.

Выступившие на открытии совместного предприятия отметили, что СП внесет достойный вклад в развитие легкой промышленности страны.

В мероприятии приняли участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан М.Усмонов, хоким Ферганской области А.Отабеов.

Расул КАМолов, корр. УзА.

Фонд — жителям Приаралья

Повышение уровня воды в источниках, питающих Амударью в ее нижнем течении, благотворно отражается на экономическом развитии Муйнакского района — региона, расположенного в эпицентре экологически неблагоприятной зоны. Накопление в озерах и заводях более 2,5 миллиарда кубометров пресной воды позволит значительно улучшить ситуацию с нехваткой влаги в регионе.

Активную работу по улучшению экологической ситуации, условий жизни муйнакцев ведет Международный фонд спасения Арала. С начала нынешнего года фонд предоставил району кредит на 22 миллиона сумов. Эти средства станут материальной основой для развития в регионе малого и среднего бизнеса, частного предпринимательства.

Наш корр.

РЕФОРМЫ НА СЕЛЕ — В ДЕЙСТВИИ

Земледельцы Баяутского района в прошлом году выполнили государственный заказ по продаже зерна на 116,2 процента. При этом получили 940 тысяч сумов чистой прибыли. В этом году они реализовали государству на 2.000 тонн зерна меньше предусмотренного заданием. Однако чистая прибыль составила 178 миллионов 944 тысячи сумов.

БАЯУТСКИЕ ФЕРМЕРЫ ЗАГРЕБАЮТ МИЛЛИОНЫ

Аким АДИЗОВ.

Такой вот, казалось бы, парадокс. Но это только на первый взгляд. А если взглянуть в ситуацию пристальнее, то выходит, что ничего парадоксального здесь нет. Просто другими стали подходы к выполнению тех или иных агротехнических мероприятий, использованию техники, горюче-смазочных материалов, минеральных и органических удобрений. Особенно это заметно на результатах работы фермерских хозяйств, которых в Баяуте, как, впрочем, и во всей Сырдарьинской области, изо дня в день становится все больше.

Фермер Сафар Мамуров выращивает зерновые культуры на 30 гектарах. Ранней осенью прошлого года засеял пшеницу сорта «Крошк». Урожай вырос хороший. С каждого гектара ему удалось получить по 50 центнеров. На растях продан государству на 90 тонн, как было предусмотрено договором, а 105. И себе прилично осталось, и рабочим не обидел. Но и это еще не все. Чистая прибыль от зерноводства у него составила 4 миллиона сумов.

Ныне все было не так. Для фермеров открыли заправочные станции. Учет здесь очень строгий. А в период уборочной эффективно действовали передвижные бензовозы. Комбайны заправлялись прямо на пшеничных полях. Во много раз больше внесли в почву минеральных удобрений. Широко использовалась и органика. Тот же фермер Мамуров на 30 гектаров своих земель внес 100 тонн органических удобрений. Полив зерновых культур повсеместно осуществлялся шарабанным методом.

И еще одну особенность прошедшей уборочной отмечают не только баяутские, но и все сырдарьинские фермеры. Зерновой клин не делился на «наш» и «ваш». Это такой принцип, когда в первую очередь зерно убирается с тех площадей фермерских хозяйств, откуда урожай должен отправляться на государственный хирман. И только потом, а порой проходят не дни, а недели, приходит время уборки фермерской части зерна. Такая практика приводит к тому, что хлеба переставают, зарастают сорняками, теряется заметная часть урожая. В Сырдарьинской области бороздили поля вольно и попереки, а автотранспорт доставлял зерно не только на заготовку, но и в дома фермеров.

В этом году было поставлено жесткое требование: фермерские и ширкатные хозяйства должны славить государству только качественное зерно. Оно должно быть хорошо просушено и тщательно очищено. Эту установку сырдарьинцы, в том числе и баяутские дехкане, выполнили беспрекословно. Абсолютно все зерно слано третьим классом. Никаких кормосмесей, кормоотходов не было. Все шло на урбне базисных показателей — и по влажности, и по примесям. А уж о пресловутой приписках никто и рта не открывал.

Предстоящий зерноводческий сезон обещает быть для земледельцев Баяутского района еще более успешным. Во-первых, потому, что сформировалась еще несколько ширкатных хозяйств и на их базе создаются фермерские. Во-вторых, в районе будут засеивать элитные сорта пшеницы и овса. Берется курс на то, чтобы организовать собственную семеноводческую базу. А это уже сулит огромную прибыль. Так что в зерноводстве ориентиры для укрепления экономики определены. Теперь очередь за хлопководством.

Сырдарьинская область.

НА РЕМОНТ НЕ ПОСКУПИЛИСЬ

Менее чем за три месяца в школах Фаришского района выполнено работ по капитальному и текущему ремонту более чем на 35 миллионов сумов.

Внимание школе

Средняя школа № 59 расположена в поселке Хонбанди. Крыша здесь до того прохудилась, что в дождливые осенние и весенние дни даже приходилось отменять занятия в некоторых классах верхнего этажа. В негодность пришли и деревянные полы в спортзале.

О своих бедах педагоги как-то повели в хокимияте области. Не забыли там о своем обещании оказать действенную помощь. Распоряжением хокимията выделены из резервов управления капитальные средства 1.000 листов шифера и 20 кубометров лесоматериалов. Теперь в школе мягкая кровля заменена на шиферное покрытие, а в спортзале можно играть в мини-футбол, баскетбол или волейбол, заниматься спортивной гимнастикой или легкой атлетикой, не боясь при этом получить травмы.

В средней школе № 35 ширкатного хозяйства «Мехнатбад» полностью обновили систему отопления. Также не дешево обошлось. Однако шестифуточные организации о затра-

тах не жалеют. Прошлой зима была холодной, совсем нелегко пришлось детворе. Теперь тепло гарантировано, а значит — полноценными будут занятия.

Своя автономная котельная есть отныне и в средней школе № 33 поселка Янги кишлок. Проложили сюда и 120 метров водопровода. Полностью обновили кровлю. До неузнаваемости изменились кабинеты химии, биологии, географии, компьютерный класс. Здесь усилиями спонсоров и в первую очередь районного хокимията заново оштукатурены стены и потолки, новым линолеумом покрыты полы, заменена система освещения.

— В принципе, уже сегодня мы можем уверенно заявить о готовности школ к новому учебному году, — не без гордости говорит заведующий районным отделом народного образования Якубжан Рустамов. — Ни одно хозяйство, ни одна организация не осталась в стороне. Золоров помогли фермеры, школы граждан махаллей, бывшие выпускники школ. В той же средней школе № 33 первым взносом в размере 50 тысяч сумов сделал аксакал местной махалли Нуридан Ахлиддинов.

И еще. В районе была одна аварийная школа. В кишлаке Осмонсой детишкам неуютно и небезопасно было учиться в разваливающемся помещении. Второго сентября первый звонок для них прозвучит под сводами нового здания. В школе № 2 — новоселье.

По сути, в Фарише без внимания не осталось ни одно учебное заведение. Вот только всюду ли качественно выполнялись работы? Этот вопрос не должен сниматься с повестки дня. Надо еще и еще раз проанализировать состояние каждой школы. Этот год удачно сложился для зерноводов фермерских и ширкатных хозяйств. Высокие урожаи пшеницы и овса они получили, а значит — стали богаче. И детишки должны почувствовать это не только дома, но и в школе. Еще есть время наверстать упущенное. Значит, надо наверстывать.

Анвар АЗИЗОВ.

Джизакская область.

В Вооруженных Силах Республики Узбекистан

ПРАЗДНИЧНЫЙ НАСТРОЙ ПОЛЕВЫХ УЧЕНИЙ

Одним из важнейших этапов боевой подготовки частей и подразделений Юго-восточного военного округа и всех силовых структур, дислоцированных на его территории, стали оперативно-тактические учения, в ходе которых отработывались вопросы противодействия терроризму и экстремизму, надежной защиты южных рубежей Узбекистана. Как встречают самый главный праздник нашего государства военнослужащие в условиях, приближенных к боевым, отработывающие в горах сложные учебно-боевые задачи?



Младший сержант Абдурак ЭРАТАШЕВ, наводчик пулемета:

— В ходе учений нашему подразделению, полностью укомплектованному военнослужащими контрактной службы, выпало выполнять немало сложных учебно-боевых задач. Мы совершили марш в заданный район высокогорья при полной боевой выкладке, занимались оборудованием постов боевого охранения в горах, проводили поисково-разведывательные действия в труднодоступной местности. Могу с гордостью сказать, что военнослужащие — профессионалы на всех этапах оперативно-тактических учений — действовали умело и уверенно. Успехи в боевой учебе — наш подарок 12-й годовщине независимости родного Узбекистана.

Младший сержант Комил АХМАТОВ, снайпер: — Самым запоминающимся этапом оперативно-тактических учений для меня стали показательные занятия, в ходе которых мы демонстрировали офицерам всех силовых структур, участвующих в учениях, тактику действий по устройству засад бандам террористов и приемы снайпера в современном бою.

Снайперская винтовка, которую мне вручила страна для защиты нашего народа, — мощное и надежное оружие. Если враги попытаются нарушить мирную жизнь, они на себе опустят его мощь и силу, так же, как мощь и силу всех Вооруженных Сил независимого Узбекистана. Мы с товарищами по оружию со своими обязанностями справляемся успешно.

Младший сержант Абдурахман ХУДАЙКУЛОВ, минометчик: — В горах миномет незаменим. Он может вести огонь через возвышенности и по обратным скатам высот, не оставляя противнику шансов на спасение. Конечно, нелегко приходится расчету, когда нести его на себе в горы. Зато непосредственная поддержка подразделений специ-



ального назначения минометным огнем очень эффективна, а как показали учения, наши расчеты успешно укладываются в жесткие нормативы по подготовке и ведению огня. Нам не впервые встречать в поле выходные и праздники. Главное, чтобы наш народ знал, что у него надежная защита.



Старший лейтенант Абдухамид АБДУХАЛИКОВ, командир штурмовой группы подразделения специального назначения: — Военнослужащим подразделений специального назначения привычно работать в условиях горно-пустынной местности. Но даже для нас прошедшие учения стали серьезным испытанием на боевую зрелость, хорошую школой совершенствования воинского мастерства.

Проводимая в Вооруженных Силах реформа коренным образом изменила структуру, дислокацию и тактику действий подразделений, их вооружение и оснащение. Компактные и мобильные, укомплектованные профессиональными военнослужащими, оснащенные самыми современными средствами связи и отличным вооружением, сегодняшние подразделения — прообраз будущей полностью профессиональной армии Узбекистана. Мы гордимся службой в спецназе и слелем все, чтобы праздник независимости в Узбекистане прошел в обстановке мира и спокойствия.



Сержант Жамид АХАДОВ, начальник пункта хозяйственного довольствия: — Когда солдат сыт и всем обеспечен, его служба идет легче. На оперативно-тактических учениях созданы все условия, чтобы каждый военнослужащий получал полноценное питание, соответствующее условиям горной местности. Где бы ни располагалось воинское подразделение, в специально оборудованном укрытии тут же начинаю работать его тыловые службы. Горячее питание, чай, место для приема пищи и мытья котелков — все оборудовано с учетом опыта, накопленного в ходе операций по противодействию бандам

международных экстремистов и террористов. А первого сентября повара обязательно готовят традиционный плов, служба тыла позаботится о разнообразии стола. Будут созданы все условия, чтобы и на учениях военнослужащие ощутили атмосферу праздника, заботу правительства и народа Узбекистана о своих защитниках.



Подполковник Кахрамон УРИНОВ, старший офицер медицинского управления Министерства обороны Республики Узбекистан: — Медицинским управлением проведена большая работа по подготовке к учениям и обеспечению военнослужащих всем необходимым для сохранения их здоровья в горах. Войны прошли специальную медицинскую комиссию прежде чем приступить к выполнению учебно-боевых задач, ведется жест-

кий контроль за санитарным состоянием мест дислокации, продовольствием, источниками воды.

Благодаря этому военные медики в ходе учений практически остались без работы, наши сержанты и солдаты, офицеры и служащие Вооруженных Сил показали хорошую физическую подготовку, у них отличное здоровье. В праздники военные медики, как всегда, будут находиться рядом с участниками учений; они сами также отработали немало учебных задач по организации медицинского обеспечения в условиях высокогорья.



Народ Узбекистана может быть уверен в том, что его вооруженные защитники, как показали учения, хорошо подготовлены и способны успешно выполнить все поставленные перед ними задачи.

Записал подполковник Владимир КАЛОШИН.

Фото Александра МРУЧАКА.

НОВОСТИ

ЭКОНОМИКИ

УСТОЙЧИВОЕ ЭКОРАЗВИТИЕ

Международный фонд «ЭКОСАН» в рамках мероприятий, посвященных 12-й годовщине независимости Узбекистана, совместно с Центром ОБСЕ в Ташкенте и при поддержке представительства Всемирного банка проводит международную конференцию на тему «Узбекистан: 12 лет на пути к устойчивому экоразвитию».

На конференции подводятся итоги двенадцатилетней работы в обеспечении устойчивого развития и прогресса, достигнутых в этом направлении, а также развития природоохранного законодательства и экологического права, деятельности государственных и гражданских структур по обеспечению экологической безопасности. На конференции, в работе которой принимают участие представители Олий Мажлиса, правительства, руководители министерств и ведомств, общественных и международных организаций, будут определены перспективы развития международного сотрудничества в области охраны окружающей среды и устойчивого развития.

У БАНКИРОВ НОВЫЙ ПРОДУКТ

В Национальном банке внешнеэкономической деятельности состоялась презентация новых финансовых Интернет-продуктов компании MONEYSINE TELERATE для представителей банковского сектора республики.

Информационные продукты этой известной компании освещают весь спектр мировых финансовых рынков, предоставляя доступ к экономической информации через общедоступные каналы связи в режиме реального времени.

К услугам пользователей предлагается база данных по 65.000 информационным страницам, двум миллионам финансовых инструментов с историей до 25 лет, более 50 видов технического анализа, справочная информация, новостные ленты и многое другое.

В рамках презентации информационных продуктов компании прошел семинар, на котором демонстрировались технические возможности новых продуктов, обеспечивающих углубленную интеграцию Республики Узбекистан в международные финансовые системы.

«СОТКА» ДЛЯ ГЛУБИНКИ

Как сообщает корреспондент УзА А.Артыкбаев, в Ходжейлийском районе начала работу новая станция компании «ДЭУ ЮНИТЕЛ».

Подобное новшество позволило жителям городов Ходжейли и Тахиташ пользоваться услугами сотовой телефонной связи. Остается добавить, что здесь установлено самое современное оборудование шведской фирмы «ERICSSON».

«НЕТ» — НЕСТАНДАРТНОЙ ПРОДУКЦИИ

До 84,4 процента предприятий Узбекистана нарушают требования стандартов. Таковы результаты выборочных проверок 602 производителей, проведенных в первом полугодии Узбекским агентством стандартизации, метрологии и сертификации (Узстандарт). При этом было проконтролировано 1.025 наименований продукции. Об этом корреспонденту НИА «Туркистон-пресс» сообщили в пресс-службе Узстандarta.

В поле зрения надзора находилась продукция топливно-энергетического, металлургического, агропромышленного, строительного комплексов, товары народного потребления, выпускаемые предприятиями разных форм собственности, а также импортные и экспортные товары.

Проконтролировано 62 вида продукции, забраковано 66,1 процента. В 39 случаях запрещалась реализация, в семи — производство негодного питания. Подобные нарушения отмечены в отношении запрещенных к продаже партий пищевой соли, плохо хранившейся пшеничной муки. Немало нарушений к производителям и продавцам спиртных напитков у Государственной алкогольной инспекции. Отмечены нарушения в производстве железобетонных изделий, мебели.

Подготовлено отделом экономики.

С МЕСТА СОБЫТИЯ

Несмотря на надежный заслон на рубежах страны, дельцы от героина не оставляют надежду найти брешь в охране Государственной границы Республики Узбекистан.

Весомые «уловы» героина

Больше всего попыток на участках со стороны Республики Таджикистан. Прошлой весной пограничником в составе рядовых Медведова, Эпизуева и Холматова был задержан наркокурер с 30 килограммами героина, пытавшийся провести наркотики на лошади в хурджулан. Видимо, этот случай не стал уроком для тех, кто пренебрегает надежностью охраны границы.

Недавно пограничный наряд в составе старшего наряда младшего сержанта Ш.Хакимова, рядовых Ш.Тухтаева и Б.Анарбаева заметил белую «Нексию», которая по высокой скорости направлялась к границе. Когда воины предприняли попытку ее задержания, владелец и два пассажира бросили машину, скрылись на сопредельной территории. При тщательном досмотре в укромных частях машины был обнаружен и изъят героин общим весом более 32 килограммов с клеймом на арабском языке, что указывает на его афганское происхождение.

Р.КУРБАНОВ, подполковник милиции.

КО ДНЮ ПОМИНОВЕНИЯ ЖЕРТВ РЕПРЕССИЙ

ОНИ ВЕРИЛИ, ЧТО СПРАВЕДЛИВОСТЬ ВОСТОРЖЕСТВУЕТ

... Курбон Берегин родился в 1905 году в Хиве. Настоящая его фамилия Худайберганов. Тогдашним идеологам не нравилось слово "Худай" ("Бог") и Курбону пришлось изменить свою фамилию. Он был интеллигентным человеком. В Турткульском районе создал первый театр, внес значительный вклад в развитие кино, театра, образования в Хорезме и Каракалпакстане. Его перу принадлежит много литературных произведений. В свои 32 года, когда возглавлял Союз писателей Узбекистана, был репрессирован. На следующий день после ареста Абдуллы Кадыри его вызвали на очную ставку с ним.

Фархад МУХАММАДИЕВ.

— Ты знаешь этого врага народа? — спросили у Берегина.

— Да, это — великий писатель узбекского народа Абдулла Кадыри, — был ответ.

В 1937 году "тройка" приговорила его к расстрелу. А в 1956 году за отсутствием состава преступления он был реабилитирован. В 2005 году исполняется 100 лет со дня его рождения, идут подготовительные работы к проведению юбилея писателя.

... Матсафо угли Матёкуб родился в 1884 году в семье деканина-средняка. В начале прошлого столетия освоил бросовые земли в селе "Беш уй" Гурленского района, стал заниматься земледелием и скотоводством. Сельчане от души работали на его

землях, потому что он был добросовестным и честно платил за их труд. К нему относились с уважением и звали его Матёкуб юзбоши — глава ста людей. В 1924 году часть своего имущества и скота он раздает беднякам. А в начале 30-х во время коллективизации у него все отобрали. Четыре года вынужден был находиться в бегах, постоянно меняя место жительства, таким образом избегая преследований "тройки". Но осенью 1936-го ранним утром в кишлаке "Беш уй" его "взяли" огузпашники. Полгода томился в ташаузской тюрьме, потом был переведен в зангиатинскую, с тех пор ничего не известно о его судьбе.

У Матёкуба было два сына и три дочери. Как детей кулака их унижали, оскорбляли. Старший сын

пропал без вести на фронте. Младший из-за преследований изменил фамилию и долгое время работал в разных хозяйствах агрономом, начальником участка, за трудовые успехи награжден орденами и медалями.

Вот еще одна жертва репрессий — Палван Яхшимуратов. 16 февраля 1938 года он приговорен к расстрелу за якобы "участие в контрреволюционных группах, подготовку контрреволюционных действий". Тогда его сыну Отажону было 12 лет. И через 12 лет, в 1950 году Отажон написал в Кремль письмо "вождю" с просьбой о реабилитации невинно осужденного отца. Тут же четко сработала государственная машина — 19 июня сына "врага народа" приговорили к высшей мере наказания —

расстрелу. Но он не брал на себя вину и под пытками в застенках и подвалах. 20 сентября туда пришла весть из Москвы об отмене расстрела; заключенного под номером С-Я:863 приговорили к 20 годам лишения свободы. И отправили в лагерь Джезказгана, где он вместе с другими рабами советского режима в нечеловеческих условиях добывал для страны медь на рудниках. Шестнадцать лет смотрел он на мир из-за колючей проволоки многих исправительно-трудовых "учреждений".

— Совместно с областным хокимиятом и общественностью ведем поиск репрессированных сограждан, тщательно изучаем дела и помогаем в восстановлении справедливости, — говорит председатель Хорезмского благотвори-

тельного фонда "Шахидлар хотираси" Эгамберган Рузметов. — Молодежь должна знать, с каким трудом наша страна шла к независимости.

Среди репрессированных Рахмон Шарипов, Исmoil Бобожонов из Янгиарьского, Сафо Муганний, Маткурбон Гофуров, Курбонбой Кутлиев из Хивинского, Мулла Очил Махсум Урозолиев из Ханкинського, Мухаммад Шарипов, Рузмет Елгоров из Багатского районов и многие другие. Их честное имя восстановлено.

Благотворительным фондом "Шахидлар хотираси" проводятся встречи с учеными и ветеранами, знавшими репрессированных, к Дню поминовения жертв репрессий благоустроены махалли, площади Памяти и кладбища.

Хорезмская область.



ПО СТРАНАМ И КОНТИНЕНТАМ



СОТРУДНИЧЕСТВО. НАУКА И ТЕХНИКА.

Будут учиться в России

85 узбекистанцев получили право бесплатного обучения в различных вузах России по грантам правительства РФ на 2003/2004 учебный год.

В представительстве Росзарубежцентра молодым узбекистанцам вручены соответствующие документы. Тридцать из них станут со временем бакалаврами и магистрами. Десять наших соотечественников будут обучаться в аспирантуре, докторантуре и проходить научную стажировку, остальные 45 — повышать свой уровень знания русского языка.

Учиться молодые люди будут в Астрахани, Воронеже, Волгограде, Майкопе, Казани... Российская сторона предоставляет принятием на учебу стипендии и общежития.

Динара ЧИРКОВА.

Италия отмечает юбилей скрипичного мастера Джузеппе Гварнери

Италия — родина величайших деятелей культуры мирового масштаба — живописцев, скульпторов, музыкантов. Каждая эпоха — от античности до современности давала миру свою плеяду "звезд". В эти дни там отмечается 305-летие со дня рождения одного из величайших в истории скрипичного мастера Джузеппе Гварнери, прозванного "Гварнери-дель-Джезу" (1698—1744). Именно на сделанных им инструментах играли такие прославленные исполнители-виртуозы, как Николо Паганини и Фриц Крейслер.

Джузеппе Гварнери — младший представитель династии итальянских мастеров, родоначальников знаменитой кременской школы. Он изготовлял скрипки необычайно тонкого звучания и покрывал их эмалью известным лаком янтарного цвета. Скрипки Гварнери считаются большой редкостью и ценятся выше, чем изделия самого Страдивари.

В римской академии музыкального искусства Санта-Чечилия прошел цикл концертов и лекций, посвященных юбилею. По словам одного из ведущих современных представителей кременской скрипичной школы мастера Роберто Бьянки, секреты своего мастерства Гварнери унес в могилу, и никто не сумел их пока разгадать, передает ИТАР-ТАСС.

Супертелескоп на Южном полюсе

"Эко Москвы" сообщило, что самый большой в мире телескоп собираются построить Соединенные Штаты Америки на Южном полюсе. Телескоп будет установлен в антарктических льдах на глубине 2,5 км.

Как сообщает НТВ, объем сооружения составит один кубический километр, что почти в 400 раз больше знаменитой пирамиды Хеопса. Строительство этого астрономического гиганта обойдется США в 300 миллионов долларов. Ученые надеются, что этот телескоп поможет составить новую более подробную карту Вселенной.



Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.



Компания «TS-Technology» поздравляет вас с 12-й годовщиной независимости Республики Узбекистан!

Каждый из нас готов сделать все необходимое для процветания нашей страны.

Ведь будущее Узбекистана зависит от каждого из нас.

Успешная работа и стремление к высоким целям независимости делают жизнь каждого из нас светлой и прекрасной, а нашу страну подлинно родным и уютным домом для всех ее народов.

В день 12-й годовщины независимости Республики Узбекистан компания "TS-TECHNOLOGY" искренне желает вам Успехов, Процветания, Удачи и Уверенности в завтрашнем дне.

TS-TECHNOLOGY

г. Ташкент, пл. Х. Алимджана, БК "Столичный", западная сторона, 2 подъезд, 29 офис. Тел. (998-71) 137-72-91(92), факс (371) 137-72-93. www.tstech.uz

Решение вопроса об улучшении обеспечения жителей Бухарского оазиса чистой питьевой водой получило новый импульс благодаря участию в реализации проекта Королевства Испания, предоставившего на его финансирование долгосрочный кредит в размере 16 миллионов 175 тысяч евро.

ПЛОДЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

А компания "Детрмон Медико Амбьенте СА" обязалась поставить оборудование для ремонта и реставрации водопроводов и водопроводной сети, приборы для определения состава и качества воды. На днях бухарское областное производственное управление "Сувокава" получило первую партию оборудования стоимостью 288 тысяч евро. Поначалу оно будет установлено в Бухаре, Казане, Алатском районе.

Наш корр.

УМБ "УЗПРИВАТБАНК"



Поздравляем народ Узбекистана с 12-й годовщиной независимости и желаем всем мира, добра, благополучия и успехов во всех начинаниях на благо родной страны!

ОАО «O'ZBEKENERGOTA'MIR»

Порядковый номер сообщения — 09

Полное фирменное наименование эмитента — открытое акционерное общество «O'ZBEKENERGOTA'MIR». Вид общего собрания — внеочередное. Форма проведения внеочередного общего собрания — очная. Дата проведения внеочередного общего собрания — 25 августа 2003 года. Место проведения внеочередного общего собрания — г. Ташкент, ул. Муртазова, 8. Кворум внеочередного общего собрания — 39.838 шт. голосующих акций — 90,9%.

Вопросы, поставленные на голосование, итоги голосования по ним и принятые решения

- Внесение изменений в устав. Голосовали: «за» — 39838 шт. акций — 100%, «против» и «воздержавшихся» — нет. Принятое решение: утвердить внесение изменений в устав.
- Утверждение внесенных изменений в «Положение о наблюдательном совете», «Положение о директоре», «Положение о ревизионной комиссии». Голосовали: «за» — 39838 шт. акций — 100%, «против» и «воздержавшихся» — нет. Принятое решение: утвердить внесенные изменения в положения.
- Переизбрание ревизионной комиссии. Голосовали: «за» — 335 шт. акций — 88,6%, «против» — 37 шт. акций — 9,8%, «воздержавшихся» — 6 шт. акций — 1,6%. Принятое решение: переизбрать ревизионную комиссию.
- Утверждение количественного состава наблюдательного совета. Голосовали: «за» — 39755 шт. акций — 99,8%, «против» — 22 шт. акций — 0,06%, «воздержавшихся» — 61 шт. акций — 0,14%. Принятое решение: утвердить состав наблюдательного совета в количестве девяти человек.

Изменения в ревизионной комиссии

Бочкарева Г.В., Болтаходжаев Х. освобождены от обязанностей членов ревизионной комиссии согласно постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан № 189 от 19.04.2003 года.

Избраны: Игнатовская С.А., гл. бухгалтер Сырдарьинской ТЭС — нет акций, Курамшина С., зам. начальника центра ДП «Узэнергосбыт» — нет акций.

Наблюдательный совет

ЦЕНТР КОРПОРАТИВНОГО УПРАВЛЕНИЯ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ БИЗНЕСА ПРИ АКАДЕМИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО И ОБЩЕСТВЕННОГО СТРОИТЕЛЬСТВА ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на занятие следующих вакантных должностей

1. Учебный отдел

Начальник отдела — заместитель руководителя центра.

Требования: высшее образование, опыт работы по составлению учебных планов и организации учебного процесса, по проведению краткосрочных семинаров и тренингов, способность оценивать качество преподавания и учебных материалов по одному из курсов: корпоративное управление, финансовый анализ и менеджмент.

Главные специалисты — 3 вакансии

Требования: высшее образование, способность оценивать качество преподавания и учебных материалов, склонность к научной и аналитической работе

Ведущие специалисты — 2 вакансии

Требования: высшее образование, опыт работы с компьютером и в сети Интернет

2. Начальник отдела маркетинга обучения

Требования: высшее образование, коммуникабельность, знание маркетинга обучения и английского языка, опыт работы по организации и проведению краткосрочных семинаров и тренингов, умение вести переговоры, опыт работы со СМИ (Паблицити, PR).

Для проведения занятий по почасовой оплате приглашаются преподаватели и специалисты в областях:

- корпоративного управления и права, международного и отечественного коммерческого права,
- финансового, производственного и управленческого учета и отчетности, финансового анализа и менеджмента,
- стратегического и операционного менеджмента, логистики и маркетинга,
- организационного поведения и управления человеческими ресурсами.

Предпочтение отдается кандидатам, имеющим:

- ученую степень или степень MBA, опыт работы на руководящих должностях в хозяйственных обществах, экономических министерствах и ведомствах;
- опыт проведения занятий с использованием интерактивных методов, технических средств обучения, кейс-стади,
- умение анализировать реальные проблемы в финансово-хозяйственной деятельности предприятий,
- знание иностранных языков.

Резюме с указанием замещаемой вакансии направлять до 15 сентября 2003 года по факсу: 132-61-55, 132-61-61 или e-mail: HamidulinM@rambler.ru

Прошедшие предварительный отбор будут приглашены на собеседование.

Справки по телефонам: 132-61-66, 132-61-58, 132-60-79.



IV фестиваль "Шарк тароналари"

«Узелок» на Шелковом пути

На IV Международном музыкальном фестивале "Шарк тароналари" аккредитованы французские журналисты Лауренс Аллоир и Сисиль Вонжи, что свидетельствует о возрастающем интересе мировой общественности к музыкальной сокровищнице, какой является Самарканд. И это внимание не случайно.

Немного раньше в Самарканде работала группа журналистов из французского издательства "Жорама" во главе с автором первого путеводителя по Узбекистану П. Лабушем. За два последних года путеводитель издавался в "Жорама" двумя тиражами, которые были быстро раскуплены. Группа П. Лабуша собирала материалы для дополнений в третье издание

путеводителя. Значительную их часть составят данные о музыкальной культуре на самом оживленном в прошлом отрезке Великого шелкового пути. Издание будет пополнено интересными материалами о вековых традициях исполнительского мастерства и изготовления музыкальных инструментов для любителей и профессионалов.

Один из путей познания души народа лежит через постижение его музыкальных привязанностей и вкусов. Прекрасно, что их открывают для себя представители разных стран, изучая Великий шелковый путь и культуру Узбекистана.

На фестивале прозвучали шедевры традиционной музыкальной сокровищницы и царил дух состязательности

в исполнительском мастерстве. Теперь дело за беспристрастным мнением жюри о самых-самых ярких достижениях. Греческий музыкант Л. Пангеотис отметил, что ожидает новых имен. Если, сказал он, всему миру известна древнегреческая культура, то здесь все мы с радостью открываем для себя культуру с не менее древними корнями.

ГОВОРЯТ ГОСТИ И УЧАСТНИКИ ФЕСТИВАЛЯ:

— В эти дни Узбекистан вновь продемонстрировал всему миру свои огромные возможности в подготовке и проведении крупных мероприятий. Среди них, в частности, следует отметить проводимый в историческом городе Самарканде — городе великого Амира Темура — IV международный фестиваль "Шарк тароналари".

Несомненно, организация столь масштабного мероприятия требует мобилизации усилий множества государственных учреждений. В Узбекистане в настоящее время находятся делегации 34 стран Востока и Запада, для которых созданы все условия. Примечательно, что настоящий фестиваль проводится в стране Амира Темура и видных ученых-мыслителей, оказавших большое содействие развитию и прогрессу нашей цивилизации. Тем самым нынешнее поколение Узбекистана еще более возвысило авторитет своих предков и приумножило культуру новыми ценностями.

Позвольте передать искренний привет народу Узбекистана и его Президенту, покровительствующему развитию и прогрессу культуры и искусства.

Несомненно, каждый, кто участвовал или присутствовал на фестивале, унесет с собой самые яркие впечатления от услышанных здесь произведений музыкального и песенного искусства, увиденных исторических достопримечательностей города Самарканда и расскажет на родине о гостеприимном и прекрасном Узбекистане.

Мухаммад САЛАМА, журналист, редактор египетской газеты "Аль-Сиясий".

Фестиваль действительно беспрецедентный. Сам факт присутствия на нем представителей 34 государств — большая удача. Это дает возможность познакомиться с новыми исполнителями, обрести новых друзей, ближе соприкоснуться с культурой других народов и послушать их музыкальные произведения. Отличительной чертой фестиваля является то, что все произведения здесь исполняются "живьем". В наше время это случается редко.

Особо хочу остановиться на церемонии открытия форума. Меня и всех гостей и участников мероприятия очень тронуло то, что открытие состоялось на прекрасно оформленной сцене под звуки карнава и сурнаев, возвестивших о начале фестиваля. Присутствовало очень много зрителей, что свидетельствует о большом интересе к нему.

Что же касается места проведения форума, то здесь царит истинно восточный дух.

Хамит ШЕНГАЛИЕВ, член группы "Жас кыран", Казахстан, ИА "Жахон".



«ТРАКТОР» ПОМЕНИЛ «СТОЯНКУ»

На футбольных площадках республики состоялись матчи 20-го тура чемпионата Узбекистана.

Андрей КИМ, наш корр.

Отчетный тур растянулся на два дня. В первый день, о результатах которого и пойдет речь, не отметились лишь бекабалский "Металлург", который накануне принимал у себя столичный "Пахтакор", и третий пока в списке участников чемпионата зарафшанский "Кызылкум", чей прием "Дустлика" из столичной области тоже был запланирован на вчерашний вечер. Об итогах этих двух матчей мы сообщим читателям позже.

Что же касается стартового дня розыгрыша 20-го тура, то отмечен он был в первую очередь уже непривычным для ташкентского "Трактора" скачком в турнирной таблице. После 19-го тура столичные тракторостроители скатились на 16-е, последнее место в списке. Оттого и проигрыш дома в следующем туре грозил заводчанам уже практически гарантированным вылетом из высшей лиги. Напомним читателям, что в чемпионате 2002 года "Трактор" еле удержался в списке сильнейших клубов Узбекистана. Однако, к счастью, ташкентцы смогли

найти в себе силы и, обыграв "Коканд-1912" 3:1, переместились на три ступеньки выше, оставив замыкать таблицу других аутсайдеров — из "Гулистана". В целом исход матча с кокандцами был ясен уже на 12-й минуте первого тайма: как раз к этому времени на табло и установился, как выяснилось потом, окончательный результат. Правда, и последующее время было богато на острые моменты, но ни ташкентцы, ни их гости других корректив в итоговый результат внести больше не могли.

"Насаф", видимо, пострадал весь порох в предыдущей встрече с "Нефтчи", когда отпраздновал победу над ферганцами — 4:1. Иначе и не объяснишь их "сухое" поражение в 20-й части розыгрыша от ближайших соседей по таблице из "Навбахора" — 0:4. Зато постарался "Нефтчи", принимавший у себя "Бухару" и оформивший над гостями победу со счетом 5:3, тем самым только подтвердив свои намерения побороться за высшие награды чемпионата.

Остальные матчи 20-го тура закончились с такими результатами: "Самарканд-Динамо" — "Андижан" — 2:1, "Гулистан" — "Цементчи" — 1:1, "Маш'al" — "Сурхан" — 2:0.

До свиданья, до новых встреч!

Так устроена жизнь, что даже самые прекрасные мгновения когда-нибудь проходят. Грусть от этого, наверное, чувствовали все исполнители, кому выпал жребий участвовать в финальном просмотре, но концерт прошел на том же высоком уровне, что и предыдущие.

Замер последний звук аккорда, долго не смолкающие аплодисменты... Настал самый ответственный момент в работе фестиваля — объявление победителей и лауреатов. Немного тайны, интриги... В этот момент вспомнилась вся светящаяся счастьем и удачей обладательница первого гран-при фестиваля в далеком от нас уже 1997 году Симара Иманова из Азербайджана. Кого ждет этот звездный миг сегодня? Положим, он настанет.

А фестивалевая жизнь текла своим чередом. Участники наслаждались творческой атмосферой, возможностью общения. Этот внутренний настрой фестивальной команды подметил продюсер из Непала Гурбуко Син.

— Кроме неповторимой красоты фестиваля, — говорит он, — я увидел очень много сходства в разных музыкальных культурах, их близость. Рискну предположить, что корни традицион-

ной музыки более близки, чем можно ожидать, если представить себе географическую карту.

Ему вторит музыкант из Египта Нисрим Иброхим Абдулла, который очень жалеет, что здесь не было замечательных певцов, танцоров и музыкантов из Алжира, Туниса, Республики Чад и других африканских стран, творчество которых так звучно общей палитре "Шарк тароналари".

Ну что ж, можно сказать, что фестиваль не кончается, а объявляет антракт на два года. Чтобы вновь дарить миру бесценное богатство творческого гения, возвращенного на нашу планету.

Игорь МОЧАЛОВ, Рустам БАБАМУРАТОВ.

Самарканд.

Поздравляем с 12-й годовщиной независимости Узбекистана!

Желаем дальнейших успехов в осуществлении реформ, мира, благополучия и процветания.

Ньюмонт (Узбекистан) Лимитед и СП «Зарафшан-Ньюмонт»

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Олий Мажлиса
Республики Узбекистан и Кабинет
Министров Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Госкомпечати Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 Индекс 166. Заказ Г-731.
Объем 2 печ. л. Тираж 7817. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халқ сўзи"), П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, "Халқ сўзи"), А. КАИПБЕРГЕНОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), Л. КУЧЕРЕНКО, М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, А. САИДОВ (отв. секретарь, "Народное слово"), М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. КАШИМОВ.
Газета сверстана оператором ЗВМ Н. СЕЙДУАЛИЕВОЙ.
Время подписания в печать по графику в 21.00.

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 133-09-97; 133-48-04
Экономики — 133-57-98
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
Регионов и связи с читателями — 136-09-67
Новостей — 133-95-01
Секретариат — 133-28-49
Рекламы — 136-09-25

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: <http://НС.uzrak.uz>
E-mail: slovo@uzrak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор Л. СТРУННИКОВА,
Дежурный О. ЛИСИЦКАЯ,
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА.